



看看鄞州非遗馆 都有些什么

6日正式开馆 有非遗传承人坐镇

位于下应街道天宫庄园西江古村内的鄞州区非遗馆将于2月6日正式对外开放。在昨天下午举行的媒体探营活动中，民间刺绣、泥塑、箍桶、打纰等22项传统手工艺的传承人已经到位。开馆后市民可以到这里免费参观、感受身边的非遗。

无论是做香包、虎头鞋、民间刺绣，还是箍桶、打纰、骨木镶嵌，鄞州非遗馆里的这些传统工艺大多与宁波人过年息息相关。

“传统插花的寓意很要紧，具体流程为构思、构图、选择花材和容器。宁波传统插花艺术还是东方插花艺术的代表呢。”在鄞州非遗馆的二楼馆里，很多人围在秦雷身边，这位在插花比赛中屡屡斩获金奖的代表性传承人，对插花颇有心得，“快过年了，大家都希望用一些插花来表达喜庆的氛围，其实现在这个季节，也可以选择向日葵，用反季的花来驱散寒冷，传递朝气。”

在不远处的彩线刺绣技艺展示区，两个刚放假的学生来跟师父学艺。“刺绣乍一看是有难度的，但通过学习又很容易上手。每种针法都有不同的名称。一个月绣下来，绣一朵花是没有问题的。”

4日至8日，每天上午、下午都有非遗传习活动安排，并安排非遗代表性传承人在馆内坐镇。6日开馆当天，将有极富传统意义的舞龙舞狮、大头和尚和马灯表演，赵大有传统糕点也将把厨房搬进非遗馆，现场制作金团、绿豆糕、状元糕，感兴趣的市民可以到非遗馆观看、学习。

鄞州区文化馆副馆长、副研究员陈素君表示，除了重拾被遗忘的技艺，开非遗馆的另一个目的，是为了扩大非遗的队伍，“现在有几个非遗项目已经没有传人了，有一些传人的年纪也很大了。希望通过这样的方式，呼吁更多年轻人来学习、参与非遗。”

据了解，鄞州区非物质文化遗产馆建于2008年5月，位于下应街道湾底村西江古村，室内展示面积约1500平方米，户外可用面积约1000平方米。2014年非遗馆再次装修，2015年2月6日重新开馆。内设六馆，一号馆为综合馆，简述鄞州非物质文化遗产传承和保护成果；二号馆为民间刺绣、香包制作、老虎鞋制作、剪纸、传统插花；三号馆为草帽编织、灯笼扎制、竹刻、鄞州竹编；四号馆为箍桶、打纰、草席编织、渔船制作；五号馆为金银彩绣、面塑、灰雕、泥塑、石刻；六号馆为朱金漆木雕、骨木镶嵌；另有王升大传统粮油加工、赵大有传统糕团制作，以22项传统手工艺活态展示为主，融作品展陈、现场技艺展示和非遗培训，以及市民参与、体验于一体。

记者 林旻



竹编演示。记者 崔引摄

鄞州非遗馆怎么走？

地理位置：宁波市鄞州中心区下应街道湾底村

公交路线（线路如有变动，以实际为准）：坐公交131路到湾底站下，或111路、117路、128路、354路到天宫庄园站下



柯震东因去年吸毒被查 井柏然接棒演《捉妖记》

由白百何、柯震东、曾志伟、吴君如、钟汉良、姜武、闫妮等主演的电影《捉妖记》是安乐影业迄今为止投资最大的一部奇幻爆笑巨制，不过因柯震东去年吸毒被查，影片上映生出变数。昨日，柯震东在微薄透露，将暂别《捉妖记》，并@井柏然@白百何，拜托两位照顾好电影中的“儿子”萌妖胡巴。这意味着，井柏然将正式接棒柯震东出任电影《捉妖记》男主角。记者昨天从片方得知，电影将会在春节后开机补拍，有望在今年暑期公映。

记者 庞锦燕

别发那些矫情的声明 要有勇气的话，来和姐聊聊 金星喊陈赫上节目

首播即斩获收视冠军的脱口秀节目《金星秀》，今晚10时将继续在东方卫视上演。这一次，金星将目光瞄准了近些年大热的“韩流”，从多个角度深度透视这一文化现象。在“有话问金姐”环节，金星就“陈赫离婚”“国足翻身”等时下热议的话题回答网友提问，隔空喊话陈赫：“安排下时间表，到这儿来吧。”

这一回，金星利用《金星秀》的脱口秀版块，从服饰、艺术、饮食、整容等多个角度，深度解析韩国文化。首期节目中，她曾谈到自己到韩国讲学的故事。在本周播出的《金星秀》里，她又说到了自己2001年到韩国参与电影拍摄的经历，在现场更是大飙韩文。

在“有话问金姐”环节，面对网友关于陈赫离婚事件的提问，金星阐明了自己的观点：“感情上的是非，外人说不清，我也不想评论。”在2012年东方卫视的新春晚会上，金星、王汝刚、陈赫与姜艺萍曾经联袂出演了一个小品。金星扮演的是陈赫的准丈母娘，对他百般刁难。金星在节目中隔空喊话陈赫：“别发那些矫情的声明，要有勇气的话，金姐非常欢迎你到这儿来跟我聊聊，我一不比你，二不骂你。”



记者 庞锦燕

经典永流传

四大名著影视金曲大荟萃

中国古典名著《红楼梦》《西游记》《水浒》和《三国演义》是我国历史上的文化宝藏。中国歌剧舞剧院管弦乐团将于2月10日在宁波大剧院上演“经典永流传——中国古典《四大名著》影视金曲新春音乐会”。观众可以听到根据这四大名著改编的影视作品中的音乐，通过民族音乐感受四大文学名著的魅力。

名著中的经典文字如《红楼梦》中点评王熙凤的《聪明累》，隐喻林黛玉的《葬花吟》，《三国演义》中曹植的《七步诗》都加入了朗诵的方式来进一步体现作品原意。整台节目最具民族音乐特色的是《水浒传》主题曲《好汉歌》，将由唢呐独奏。当晚演出将由中国歌剧舞剧院常任指挥、国家一级指挥洪侠现场指挥，国家一级演员、著名女高音歌唱家朱立群现场献唱。

记者 庞锦燕 通讯员 沈林佳

4月 宁波山地马拉松赛开跑

2015宁波山地马拉松赛将于4月25日在慈城举行，这是昨天记者从宁波山地马拉松赛组委会得到的消息。

本次马拉松正式定名为“宁波山地马拉松赛”，由江北区政府、市体育局以及慈城古县城开发有限公司共同主办。线路从慈城新城出发，经世界级文化遗产中国大运河末端宁波江北段河岸、慈城湖心村、北山游步道、最后穿过慈城古县城回到出发点慈城新城，全长42.195公里，将经过毛力水库、五湖、慈湖、云湖、新城中心湖五座湖泊湿地和中国大运河最后一段。

本次宁波山地马拉松赛融入了公益主题，参赛人员的报名费将有一部分捐入江北区慈善总会的“夕阳健身基金”。

根据安排，这次宁波山地马拉松赛设全程、半程、11.8公里团队组和体验组，同时今年的马拉松训练营也将于3月15日正式开始，国内著名体能康复专家陈方灿博士体能康复工作室将会为宁波跑友们带来马拉松训练营专业课程和培训。

2月9日开始报名工作将正式展开，参与者可登录宁波山地马拉松赛报名网站（<http://www.nbmarathon.com/>）进行报名和咨询，也可以关注微信公众平台：DZRH269316了解赛事的信息。

记者 黄银凤

新歌歌词痛诉恋情被女方父亲阻挠 网友：看来周董对岳父很不满

继新歌《鞋子特大号》《天涯过客》相继推出MV后，周杰伦新歌《听爸爸的话》的MV也于2日首发。当大家以为这是一首歌颂父亲的歌曲时，一听歌词才发现是一首情歌！而且是一首痛诉恋情被女方父亲百般阻挠的虐心情歌。

周杰伦早年曾写过一首《听妈妈的话》，让妈妈叶惠美红遍全亚洲。这首《听爸爸的话》从歌名上似乎是与之相呼应的。不过与温馨的《听妈妈的话》不同，这首歌大走虐心路线：女生爸爸坚持拆散女儿跟男友，“你听爸爸的话，说我不是个好东西，他要我越走越远越好，不要在一起那最好”；而男生妈妈则鼓励男生大胆追爱，“我听妈妈的话，要我不能轻易放弃，还喜欢的话，让我再追回你，求求你”。这样的内容道出了很多人经历过的爱情难题，引发不少歌迷的共鸣。

有粉丝对照周董的经历并调侃称，这首歌不会是周董在讲述自己的情感经历吧？要知道，当初周董与昆凌拍拖时，对方才17岁，自然遭到女方父亲的反对，幸好周妈妈鼓励周董不要放弃，历经几年爱情长跑终于修成正果。此番抱得美人归后，也有网友打趣道，搞不好周董随着身份的转变，以后还要写《听老婆的话》《听岳父岳母的话》《听儿子的话》……

谷体伟

